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Ihre Einwohneranfrage zum Busverkehr Linie 210 - Ostseebad Dierhagen/OT Dändorf 

Sehr geehrte Frau Engelbrecht, 
sehr geehrte Damen und Herren, 

in vorbezeichneter Angelegenheit nehme ich Bezug auf Ihr Schreiben aus der Sitzung des Mo-
bilitätsausschusses vom 21. Juni 2022 und beantworte dieses nachfolgend. 

Nach Rücksprache mit der Verkehrsgesellschaft Vorpommern-Rügen mbH (VVR) bindet aktuell 
der letzte Bus Dierhagen oder Dändorf am Wochenende um 16:10 Uhr an. Diese Änderung 
wurde nach Auskunft der VVR bereits im Sommerfahrplan 2021 vorgenommen. Da bis dato 
keine negativen Rückmeldungen zu dieser Fahrplanänderung übermittelt wurden, ist diese 
Änderung für die Saison 2022 beibehalten worden. 

Ihre Anregung, die von Ihnen genannten Orte mit der späteren Fahrt um 18:10 Uhr wieder 
anzubinden, ist an die VVR weitergeleitet worden. Derzeit wird durch die VVR geprüft, ob 
eine kurzfristige Möglichkeit zur Umsetzung realisierbar ist. Aufgrund der Vorlaufzeiten für 
die Dienst- und Fahrereinsatzplanungen ist eine ad-hoc-Lösung jedoch kaum umzusetzen. 
Spätestens ab Mitte/Ende Oktober 2022 wird diese Leistung nach Auskunft der VVR wieder im 
Fahrplan enthalten sein. Für die Planung der Saison 2023 ist durch die VVR die Leistung 
ebenfalls als Bestandteil des Fahrplanes vorgesehen. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Stefan Kerth 
Landrat  
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Kreistagsbüro 
Carl-Heydemann-Ring 67 
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Anfrage zum Busverkehr Linie 210, Ostseebad Dierhagen/ OT Dändorf 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
hiermit möchte ich darauf aufmerksam machen, dass mit dem Wechsel vom Winter- zum 
Sommerfahrplan der VVR eine extreme Lücke an den Wochenenden im Busverkehr der Linie 
210 entstanden ist. 

In unseren Ortsteilen Dändorf und Dierhagen Dorf leben viele ältere Einwohner und Kinder, 
die den Bus nutzen (UND darauf angewiesen sind!). Außerdem haben wir im Sommer viele 
Urlauber, die gern außerhalb der Hauptorte wohnen und zunehmend mit den öffentlichen 
Verkehrsmitteln anreisen. Wir begrüßen das sehr, da die Verkehrsbelastung auf der einen 
Seite und natürlich der Umweltschutz auf der anderen eine große Rolle für uns Anwohner 
spielen. 

Das konkrete Problem: An Wochenenden und Feiertagen können Einheimische und Urlauber 
nur noch den letzten Bus um 16.10 ab Bahnhof Ribnitz nehmen, wenn sie nach Dändorf oder 
Dierhagen Dorf fahren möchten! Der ursprünglich (eigentlich immer noch zu frühe Bus) mit 
der Abfahrt 18.10 Uhr ab RDG Bhf fährt nicht mehr über unsere Ortsteile. 

Wie passt das zusammen: Wir haben Einwohner, die den Bus nutzen, sind gleichzeitig 
Urlauberregion und zur Saison wird einfach eine Anfahrt am Wochenende gestrichen?  
Samstags/sonntags sind außerdem die Hauptanreisetage der Gäste. Bei den Vermietern ist 
die Anreise oft erst ab 15 oder 16 Uhr möglich. Überall ist von einer Verkehrswende und dem 
Wunsch, dass Bürger mehr Bus fahren sollen, zu lesen. Und dann wird eine so entscheidende 
Busverbindung mitten in der Hauptsaison und für alle Einwohner ohne Automöglichkeit 
plötzlich gekürzt? Ich bitte dringend um zeitnahe Klärung dieses für mich nicht 
nachvollziehbaren Sachverhaltes. Für eine schriftliche und zeitnahe Beantwortung bedanke 
ich mich im Voraus. 

Mit freundlichen Grüßen, 

 
Dorothea Engelbrecht 




